

Цех железных конструкций Железомонтажа НЕ СДАСТ СВОИХ БОЕВЫХ ТРАДИЦИЙ И В 1933 ГОДУ

80000 тонн металлического скелета завода—итог работы двух лет

ИЗГОТОВИТЬ И СМОНТИРОВАТЬ 60000 ТОНН КОНСТРУКЦИЙ — ТАКОВА ЗАДАЧА

Смонтировать 35 тыс. тонн конструкций в 1933 году

В общем комплексе работ по строительству Кузнецкого металлургического комбината значительную долю занимают стальные конструкции. Кузнецкий металлургический завод — это 23 тыс. тонн конструкций — для доменного цеха, 7 тыс. тонн для коксового, 3 тыс. для ЦЭСа, 28 тыс. для мартеновского и 20 тыс. для прокатного цехов. Весь завод — это свыше 80 тыс. тонн изготовленных, монтированных стальных конструкций. Это громадная и почетная работа выполнена на долю Железомонтажа.

Железомонтаж — это соединение яицких организаций Стальмоста с котельным цехом и монтажной организацией Кузнецкстроя. Весьма необходи- мым мероприятием обединения было возможность концентрировать все силы, средства и ресурсы в одних руках для максимального эффекта от их использования. Громадные трудности стройки в сибирских условиях, вдали от промышленных и снабжающих центров, стояли перед всем коллективом Железомонтажа. Необходимо было выстроить и пустить цеха, изготавливающие конструкции, добиться их нормальной работы, а затем развернутым фронтом двинуть монтаж.

1930 год был годом подготовки стапок и пуска подсобных цехов, масларских № 1 (бывш. Стальмост), масларских № 2 (бывш. котельного цеха). Мастерские № 1 были выстроены к сентябрю 1930 года, пускавшие в этот период начались с августа 1930 г. при почти полном отсутствии квадратных рабочих. Одним из первых, два прессовщика и один резчик — от квалифицированных кадров, с которыми мастерские № 1 начали свою работу. Учебная нерельсность вблизи квалифицированной рабочей силы изменила намы в весь рост стал. особенно необходимо было уделять рабочим подготовки кадров на месте. Это проблема при помощи партийных, профессиональных организаций в ИТР нами была разрешена. Путем курсовой системы и производственного обучения нами обучено не менее 200 человек разных квалификаций — сборщики, клепальщики, сварщики, монтажники, прессовщики и т. п. Это дало возможность заполнить на постоянную квалифицированную силу и избавиться от излишних затрат на вербовку. Таким путем мастерские № 1 были уделяются рабочей силой. Начав со 100 тонн конструкций в августе 1930 года, мастерские № 1 дали в январе следующего года 500 тонн, в марте 1931, а в августе 1750 тонн стальных конструкций.

Много трудностей пришлоось преодолеть железномузыкам. Отсутствие многих профилей, задорожий, в снабжении необходимыми материалами, работа в зимних условиях, когда они выполняли не свойственную

им работу. Десятки случаев безаварийной, не считавшейся со временем работы, лишь бы в срок закончить порученное дело.

Монтажный цех № 2, монтирующий конструкции доменного и коксового изложек, начал свою работу в августе 1930 года. Искательская мобильизованность и оперативность, основные свойства коллектива Железомонтажа, не раз проявлялись в период стройки первой очереди. Социалистическая помощь котельному цеху путем выделения аварийно-бульварного бригады, ударная и досрочное выполнение задач по монтажу изложек первого изложечка. В сентябре началась монтаж грандиозных конструкций. Вначале работала монтажная бригада, вследствие недостатка времени поступления конструкторской и наконец выполнению производственной программы 1931 г. на 106,5 проц. — вот характеристика на деле организации Железомонтажа.

Мастерские № 2 (бывш. котельного цеха) были выстроены к 13 годам письма Октябрьской революции. Пусковой период протянулся до 1931 года и только в этом году началась эксплуатация запроектированных на 4000 тонн конструкций. Мастерские № 2 из-за острой нужды в конструкциях вынуждены были форсировать выпуск и большую массу количества рабочих в ИТР мастерских № 2 являются изготовление сложных конструкций доменного цеха, обеспечение развития сварочного дела, доведение веса до 6000 тонн. Особенность необходимо было уделять рабочим по изготавливанию в рекордно короткий срок — повторяя монтаж 1500 тонн конструкций газопровода на прошлом месте.

Нельзя обойти монтажом борьбу коллегий рабочих кислородом, на которых работал с неслабым напряжением, потому что со стороны производственного и плавильного сражение кислородом всех рабочих было не менее 700 кубометров кислорода. Сейчас строительство первой очереди заканчивается.

Развернутым фронтом идет строительство второй очереди завода и в этих условиях значение Железомонтажа усиливается и еще больше становится.

Всего изготовлено 35000 тонн, смонтировано 45 тыс. тонн стальных конструкций. В 1931 году Железомонтаж начал монтажа 1200 тонн в месяц. В дальнейшем монтаж пошел быстрее, дойдя в августе 1932 года до 2000 тонн. Монтажники № 1 высоко держали знамя Железомонтажа. Традиции коллектива Железомонтажа — никого не задержать и быть в первых рядах в борьбе за план — соревнования и поинсы. Особенно показательны в этом отношении борьба за быстрейшее окончания монтажа газопровода к нагревательным колодкам и к рельсовым печам. Ударники-рабочие и ИТР Железомонтажа должны выше поднять знамя борьбы, а это они могут сделать и исключительно сделают.

Начальник Железомонтажа

ЗУБАКОВ.



Вверху слева направо: Бабушкин — разметчик мастерских № 2. Ковальчук — зав. 1-го цехом хозяйством. Инженер Михаил И. П. — начальник монтажа мартена и проката, бригадир — Колпак. Внизу слева направо: Малинина — крановщик мастерских № 2, зам. начальника мартена и проката — тов. Гарбузов Г. А., Егерев председатель РКК мастерских № 1, бригадир — Ситник, Чернокуп П. Д. — начальник мастерских № 1.

ДАТЫ ГЕРОИЧЕСКИХ ПОБЕД

1929 год.

Декабрь. На основе заключенного договора между Кузнецкстром и трестом «Стальмост», в Москве началась организация руководящего аппарата для Кузнецкстроя на изготовление и установку железных конструкций.

1930 год.

Март. На пломадку прибыл представитель треста «Стальмост» тов. Чернокуп и началась организационные работы по сооружению мастерских.

10 июня. Началась ручная обработка железа под руководством мастера Горбунова. Механизация работ отсюда вперед. На пломадку прибыли начальник тов. Федоров и техник тов. Карлов.

Июль. В качестве начальника Стальмоста на Кузнецкстрой прибыл тов. Зубаков и тов. Рамбиди — зам. производственным.

26 июля. Начался монтаж доменного цеха. Установлено опорное кольцо. В мастерских установлены обрезиненные стальные листовые ножницы.

Август. Шла постройка к борьбе мастерских, состоящих из 4 обновленных корпусов механической мастерской, кузнечной, помещением главной конторы, главного склада Строймашца и склада и укладывались ж. д. пути.

7 августа организован цеховой комитет и к концу сентября организовалась партийная, выделившаяся из советской парторганизации мастеров.

1931 год.

Февраль. Быстро развертывается массовая работа среди рабочих и ИТР. Март был объявлен месячником штурма. Вместо 475 тонн в феврале изготовлено и смонтировано в марте 1019 тонн. Для технического руководства штурмом цехов было ИТР организовано планово-оперативную группу во главе с главным инженером «Стальмоста» тов. Плисевичем.

Март. Началось изготовление конструкций для прокатного цеха. Стальмост берет на боксир котельный цех. В мае месячник штурма выявился рекордист по-кленке и сборке — Теторин, Одицкин, Филипп, Нечупович, Оржель Чернокуп, Осечкин и др.

Август. После месячника штурма достигнутые позиции были закреплены в августе. Стальмост достиг рекордной цифры сборки конструкций — 1750 тонн, а в целом за 1931 год — 1600 и смонтировано 12840 тонн.

106 проц. годового плана.

12 сентября. Под руководством инженеров-монтажников Борисова и Широкова началась сборка крановеров дома № 1. Каунара собирались в течение 45-48 дней. Каплину же и члены после монтажа 35-40 дней. Каунара № 3, 2 и 6 собирались в течение 11 дней, каплину — 3-4 дня.

24 сентября. Поднят наклонный мост на доме № 1 и 29 сентября поднят мост на доме № 2.

1932 год.

Январь. Закончен монтаж бункеров, вагонов в виде социалистической помычи доменщикам. Закончены монтаж поддоменными склонами листов, листов, дверей, здание ремонта ковшей, в целом по первой и второй домам смонтировано и изготовлено 2500 тонн. Начат монтаж скрапного двора и стирального здания.

25 мая. Согласно приказа по комбинату Стальмост вошел в состав Кузнецкстроя, реорганизованный в отдел Железомонтажа, обединяющий котельный цех, монтажную группу доменного цеха, краевое хозяйство и кислородную станцию.

Август. Началось изготовление газопровода для прокатного цеха.

Декабрь. Из месица в месица работ Железомонтажа нарастали. За год смонтировано и изготовлено 25765 тонн.

На 1 января 1933 года Железомонтаж имеет две мастерские общей мощностью до 30000 тонн. Монтажная организация может дать в год 35000 тонн конструкций. Имеет 11 монтажных кранов, кислородные станции мощностью в 30 куб. м. час кислорода.

Рабочий коллектива насчитывает 2800 чел., ИТР — около 200 чел. В главе этого коллектива вырос и на передний авангардный отряд из 46 коммунистов и 350 комсомольцев. В рабочий коллектив охватен на 86 проц. скоцернизованием и на 70 проц. расчленением.

Передовики Железомонтажа

Зубаков — начальник Железомонтажа на площах Кузнецкстроя с июня 1930 года. Один из лучших партийных мастеров. Приехал на площах в начале 1931 г. машинистом. Выдвинут мастером и впоследствии зам. краевым хозяйством. Несколько раз премирован.

Широков — начальник монтажа № 2. Известен. На площах с 1929 год. Ударник. Несколько раз премирован.

Воронин — старший прораб. На площах с 1929 год. Лучший ударник, пропишился себя на монтаже доменного цеха. Хороший организатор. Под его руководством прорабом промышленного производства.

Куликов — прораб-инженер. На площах с 1931 год. Молодой, энергичный, с большими организаторскими способностями. Пропишился себя как ударник на монтаже бункеров первой и второй домен. Собирает монтажную группу из 100 рабочих.

Горбунов — инженер. Заместитель начальника монтажа № 1. На площах с начала 1932 года. Энергичный организатор. Под его руководством прорабом промышленного производства.

Карпов — инженер. Заместитель начальника монтажа № 1. На площах с 1929 года. Ударник. Активный участник монтажа мартеновского цеха. Несколько раз премирован.

Михаил — начальник монтажа № 1. На площах с 1931 года. Ударник. Активный участник монтажа мартеновского цеха.

Гарбузов — инженер. Заместитель начальника монтажа № 1. На площах с начала 1932 года. Энергичный организатор. Особо пропишился себя на монтаже газопровода.

Хороший общественник. Член постройки ИТС.

Ананин — на площах с 1929 год. Пришел из деревни. Пропишился на бункерной смысла. На работе пропишился как ударник.

Михаил — начальник монтажа № 1. На площах с 1931 года. Ударник. Активный участник монтажа мартеновского цеха.

Карпов — инженер. Заместитель начальника монтажа № 1. На площах с 1932 года. Ударник. Активный организатор. Под его руководством прорабом промышленного производства.

Борисов — начальник мастерских № 2. На площах с марта 1930 года. Монтажная группа из 10 рабочих.

Самко — мастер. На площах с 1931 года. Работал с бригадиром. За ударную работу выдвинут мастером.

Округин — прораб. На площах с конца 1930 года. Работал бригадиром. За ударную работу выдвинут мастером.

Карпов — зам. техническим отделом. На площах с мая 1930 года. Пропишился большой инициативой прорабом.

Семенов — на площах с марта 1931 года. Монтажник. Свои задания выполняет с превышением. Несет нагрузку прораба.

Белогор — на площах с 1936 год.

Хороший ударник, доведший выдачу на выполнение задания до 180 проц. имеет общественный нагрудник.

Горбунов — старший мастер. На площах с мая 1930 года. Ударник.

На площах с 1931 года. Меньше, как на 150 проц. не имеет выполнение заданий.

Михаил — на площах с 1932 года.

Несколько раз премирован.

Веденников — старший мастер. На площах с 1930 года. Меньше, как на 150 проц. не имеет выполнение заданий.

Несколько раз премирован.

Хороший общественник.

Приходил из деревни.

На работе пропишился как ударник.

Приходил из деревни.

На работе пропишился как ударник.

Санитарные правила стали, в том в лучших бараках площаики

БАРАЧНЫЕ СОВЕТЫ и СМОТРИТЕЛИ ОТВЕЧАЮТ ЗА ПРОВЕДЕНИЕ САНМИНИСТРА

К ордену
общественного
позора
(Начало списка см.
в № 276 "Б. С.")

Продолжаем список бараков, столо-
вых, магазинов и др. предпринятых в
упражнениях, представляемых к ордену
общественного позора за антисанитарии-
и.

БАРАКИ РАБОТНИКОВ СВЯЗИ

Бараки недоброустроены, загрязнены.
Санитарный минимум не проводится.
Местами на облицовке внимание на
занятия жильцов, например, из барака № 3. В конкурсе на лучший барак
работники связи не участвуют.

БАРАК № 102

Санитарные правила не разработаны.
Бараки санитарии не существует, не при-
нимают никаких мер против нарушений
санитарных правил. Не создана
школьная и ничего не сделано по ор-
ганизации санитарного актива. Усово-
вия конкурса, опубликованные в
"Б. С.", на общем собрании жильцов
не обсуждались.

САРАК № 94

Санитарные правила не разработаны.
Бараки санитарии не существует, не при-
нимают никаких мер против нарушений
санитарных правил. Не создана
школьная и ничего не сделано по ор-
ганизации санитарного актива. Усово-
вия конкурса, опубликованные в
"Б. С.", на общем собрании жильцов
не обсуждались.

И теперь не уступим первенства

Наш барак № 170 (надменевский-та-
тарский) участвовал в прошлом кон-
курсе, выиграв на первое место и полу-
чив денежную премию в сумме тысячи
рублей.

Свой первенство барак теперь и
всю не уступает. 24 декабря в нас
состоялось общее собрание, которое вы-
звало на соревнование барак № 189
(казакский).

Наши правила такие:

—Раз в пятидневку коллективно
всем бараком посещать бани. Раз в
пятидневку сдавать белье в стирку!

—Не допускать в барак новых жиль-
цов без санитарной обработки.

Выпускается стенная газета. Прове-
дена коллективная подписка на газеты
«Большевистская Сталь» и на «Авт
Север» (татарская газета). Проводятся
громкие читки газет и журналов. Ре-
гулярно проводятся полиграфии.

С 25 декабря мы ввели новое, при-
вело в своем быту—два раза в месяц
коллективно посещать кино и горстей.
Работает ликвидный.

Мы недовольны тем, что в нашем ба-
раке нет смотрителя и уборщицы. Это
мешает ворюге следить за сохранением
жилищного инвентаря.

По поручению жильцов—Дина Г.,
Хуснутдинова Ф.

Санминимум проводим в жизнь

Общее собрание жильцов дома № 23
(Водоканалстрой) было создано по ини-
циативе санитарного актива. На собра-
нии были приглашены—зам. председателя
того Водоканалстроя тов. Кохно и
командант ЖКХ тов. Иванов. Однако,
они не пришли; видимо считают, что
мы организовали санитарно-бытовые во-
просы.

Собрание решило вступить в конкурс на лучший барак. В результате—выработали сан-
минимум.

За бездеятельность распустили ред-
коллегию спасателей и избрали новую в
составе т. Голиковка, Коржекко
и Казанцева.

Одновременно на собрании обсудили
вопрос о выселении из барака тех,
кто не работает на площадке, а жил
площадь занимает. Такие элементы из
барака вышли.

По поручению жильцов барака № 26—Слов

Хорош смотритель— и в бараке хорошо

Мы, смотрители строительного ко-
ллектива Куманьевского, Шелнов и Муса-
баков, заявляем договор социалистиче-
ского соревнования на лучшее про-
ведение санитарного минимума в ба-
раках и на культурное обслуживание
жильцов.

Этот договор мы продаем в жизнь.
При этом, что о смотрителе зависи-
вает. Где заботится смотритель, там и в
бараке хорошо.

Мы стараемся следить за чистотой, не
допускать нарушений санитарных пра-
вил. Сейчас мы добиваемся, чтобы все
бараки были снабжены необходимым
инвентарем, ведрами, умывальниками,
тазами, столовами, табуретками и т. д.

Оборудованы красные уголки с тем
чтобы превратить их в очаги культур-
ного отдыха рабочих. Оказываем содей-
ствия в работе ликвидных и сами
принимаем участие в ликвидации нег-
рамотности.

Одновременно мы проводим работу
по экономии тепла и горючина. Топ-
ливные материалы у нас хранятся в
порядке и никто их не расхищает.

Это способствует бесперебойному отоп-
лению бараков. Рабочие не могут
продлевать претензий, что мы пло-
хоняки бараки.

Выываем на соревнование смотрите-
лей бараков прогрессивного цеха.

Строители—Куманьев, Шелнов,
Мусабаков.

ВСТУПИЛИ В КОНКУРС

Собрание открыло председатель тов. Фурсов. На повестке дня вопрос о са-
нитарном минимуме.

Всказывались все присутствующие.
Решено вступить в конкурс на лучший барак.

В результате—выработали сан-
минимум.

За бездеятельность распустили ред-
коллегию спасателей и избрали новую в
составе т. Голиковка, Коржекко
и Казанцева.

Одновременно на собрании обсудили
вопрос о выселении из барака тех,
кто не работает на площадке, а жил
площадь занимает. Такие элементы из
барака вышли.

По поручению жильцов барака № 26—Слов

ПОСЛЕДнюю ЛАМПУ УНЕСЛИ

На Чернореческом участке колхоза
«Сталинка» культурному обслуживанию рабочих не уделяется никакого внимания. Санитарно-бытовые мероприятия не проводятся.

Недавно унесли последнюю лампу из
лифтуната. Лампу привез тов. Шишаков.
В красном углу нет слов и освещения.

Пикулин, Григорьев.

ПОМ. НАЧ. ПО ГРУДУ ДОМЕННОГО ПРИВЛЕЧЕН- К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В столовых №№ 24 и 27 за послед-
нее время проведено по две беседы о са-
нитарном минимуме. К столовым прикреплены врачи. При них договор
согласия.

Барах участвует в конкурсе, проводи-
мом горсоветом и редакцией "Б. С.".

Проведен товарищеский суд над
жильцами, которые нарушили сан-
минимум.

Создан баражный совет и санитарка.
За чистотой следят все жильцы.

По поручению баражного совета—Григорий Снегирев.

80 тысяч человекодней за два месяца

Необходимо уделить самое серьезное
внимание санитарному культурному, до-
бровольному труду, ударающим большевистских темпов.

Вместе этих задач весьма важ-
ное значение приобретает санитарно-о-
бразовательная работа. Чем лучше мы
здесь, тем дальше у нас будет

заболеваемость и, следовательно, больше
людей будет занято на заводе и на стро-
ительстве.

Вызывают на социалистическое со-
ревнование всех структурных делегатов
предприятий и, блажимся провести в
жизнь все условия конкурса.

Свой вызов мы сбудем на общем
собрании.

Страхдепартамент цеха граждан-
ских сооружений—Буцукина, Цене-
ва, Старикова, Пушкин, Зуев, Медведева, Бублик, Муханов, Са-
фонов, Маметьев.

5 января 1933 г., в помещении ФЗС № 11/44/1, в 10 час. утра, со звездой

ПРОФКОНФЕРЕНЦИЯ

рабочников проспекта.

По окончании конференции про-
водится вечер ударника в клубе КПРФ, с 2 час. вечера.

Горком.

Курсы по санитарии

требуются для преподавания по
следующим дисциплинам:

1) Водоснабжение—городское и про-
мышленное.

2) Конструкции жалюзи, деревян-
ых, металлических, каменных.

3) Проектирование водоснабжения,
канализации, жалюзи.

4) Отопление и вентиляция.

5) Гидравлика.

6) Гидравлика.

7) Монтаж.

8) Строительное дело.

9) Технико-экономика.

10) Канализация: городская, про-
мышленная.

Оплата за час от 6 до 8 рублей.

Договориться можно с зав. кур-
сами тов. Черемных и И. Часов с 12
до 14, канцелярии СИЧМ-С. С. 10 до
12 часов ежедневно—согласор, дом
№ 20, 1-й подъезд, 2-й этаж, квартира
№ 3, комната 2-3.

Дирекция СИЧМ-С.

Горком ВКП(б),
горпрофсовет.

Горком СИЧМ-С